
Výpravná kniha Antropologie nabízí výklad vývojových proměn antropo
logického myšlení od 19. století do současnosti, od jejího zrodu v koloniálním 
období až po postmoderní diskuse o povaze terénního výzkumu a validitě 
antropologického poznání. Živým stylem napsaná kniha se věnuje všem 
významným školám, směrům a paradigmatům sociální a kulturní antropologie. 
Autor se sám zpřítomňuje v textu osobními poznámkami i jako své alter ego, 
antropoložka, která prožila 20. století a setkala se s mnohými klasiky oboru. 
Prostřednictvím dopisů významným antropologům a antropoložkám se stává 
čtenářovou průvodkyní dějinami antropologického myšlení. Kníhaje určena 
antropologům, etnologům, kulturologům, sociologům a všem dalším zájemcům 
o antropologii jako vědu o člověku, společnosti a kultuře.

Martin Soukup, držitel prestižní ceny Neuron, který již celou dekádu provádí 
terénní výzkumy na Nové Guineji, nám předkládá svoji zprávu o antropologii.
O jejích teoriích, přístupech a osobnostech. Je to příběh až překvapivě osobní, 
kdy se к dějinám oboru občas vyjádří i mocní duchové minulosti... Nejde ovšem 
o nějaký kult předků, nýbrž o zevrubné, demytizované, velmi poctivé a čtivé 
pojednání o vědní disciplíně, jež ukazuje, jak rozdílní a přitom stejní mohou 
být lidé; tedy zkulturněné bytosti tvořící lidstvo.

Martin Rychlík,
etnolog a vědecký novinář, toho času v Olomouci, 72. prosince 2018

Kniha Martina Soukupa zajímavým způsobem prezentuje dějiny 
awwntropologického myšlení. Je pro mě velkou ctí, že antropologii někdy 
nazýváte vědou pana Tylora. Zajímal mě pochopitelně především vývoj 
antropologie po mé vlastní smrti. Musím přiznat jisté zklamání, že se obor 
nevyvíjí v souladu s mými názory, nezaznamenal jsem totiž žádnou evoluci 
směrem к dokonalému poznání.

Edward Burnett Tylor 
2. ledna 2017, toho času Wellington, Taunton Deane Borough

Kniha Antropologie svěžím a přehledným způsobem prezentuje dějiny oboru, 
jejichž součástí jsem se sama stala. Sympatická se mi jeví autorova snaha dodat 
knize i jiné hledisko prostřednictvím fiktivní postavy kontaktující své již v řadě 
případů dávno zesnulé, mě nevyjímaje, kolegy. V každém případě se jedná 
o nekonvenční pojetí knihy i prezentaci dějin antropologie, kterou bych si možná 
sama byla bývala přečetla.

Margaret Meadováw—~
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